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„Духовна реч“ представила књигу „Вештачка 
интелигенција и човек – православни теолошки 
приступ“ архимандрита Аристарха Грекаса

Издавачка установа Архиепископије београдско-карловачке „Духовна реч“ је 
представила 30. октобра 2025. године на београдском Сајму књига, у сали 
„Иво Андрић“, превод студије „Вештачка интелигенција и човек – 
православни теолошки приступ“ архимандрита Аристарха Грекаса, 
професора Богословског факултета Националног и Каподистријског 
универзитета у Атини, о православном односу према феномену вештачке 
интелигенције.

На почетку промоције присутнима се обратио јереј проф. др Владан 
Таталовић, управник Издавачке установе Архиепископије београдско-
карловачке „Духовна реч“, који је у уводном слову истакао више издавачких 
подухвата који су објављени у претходној години, са нарочитим освртом на 
издања значајних дела истакнутих српских академика Дарка Танасковића и 
Драгана Симеуновића.

У наставку окупљенима су се обратили ђакон др Здравко Јовановић, професор 
Православног богословског факултета у Београду, и јереј Стефан Јовановић, 



сабрат Богородичине цркве у Земуну, који су, представљајући јавности књигу 
проф. Грекаса, настојали да изнесу значајне увиде о феномену вештачке 
интелигенције, као и да укажу на изазове савремене технологије у контексту 
православне антропологије.

– Терминологија која се бави темом вештачке интелигенције још увек је 
флуидна и није једнозначна. Питање односа човека и технологије је питање 
које је старо колико и први технолошки подухвати, а сада већ стичемо утисак 
да савремена технологија представља једну неизбежну реалност како 
приватног тако и пословног живота. Аутор књиге не ствара атмосферу 
технооптимизма, али ни технопесимизма, не подиже панику, као што то чине 
данас многи. Напросто, аутор се определио да напише књигу у контексту 
православне антропологије и технологије и укаже на различите начине 
употребе вештачке интелигенције. Отац Аристарх Грекас дефинише појам 
интелигенције, вештачке интелигенције, поља употребе, дилеме у оквиру 
етичких питања. Велике су дилеме како обезбедити да учинак вештачке 
интелигенције буде антропоцентричан, не угрожавајући достојанство човека 
на било који начин, истакао је професор Здравко Јовановић.

Јереј Стефан Јовановић, докторанд на Православном богословском факултету, 
који се у свом истраживачком раду бави темом виртуелног, додао је да 
вештачка интелигенција представља врхунски продукт технолошког друштва 
у којем живимо:

– Потребно је упознавање са начином на који она функционише, како би 
могло да дође до њене демистификације и нестанка ирационалног страха. 
Професор Грекас износи православни поглед на човека као „двојако“ биће – у 
телу и души, као и на човека у смислу његовог нарочитог места у свету и 
односа са Богом, чиме указује на суштинско разликовање између вештачке 
интелигенције и човека и његове интелигенције. Ово се најбоље очитује на 
разлици у есхатологији трансхуманизма и православне есхатологије: док 
једна не може да изађе из оквира створеног света, друга спасење види у 
преображењу целокупног човека силом Божјом.

У завршном слову јереј проф. Др Владан Таталовић је, одговарајући на 
питања изузетно заинтересоване публике, истакао да Црква не дефинише 
правне регулативе и оквире за функционисање вештачке интелигенције, али 
да управо и овим скупом чини оно што је у њеној мисионарској делатности – 
сведочи о правилној употреби савремених технологија, у светлу највеће 
бриге за интегритет и достојанство сваког човека.



Подсећамо, на 68. међународном сајму књига, који се одржава до 2. новембра 
2025. године, Српска Православна Црква представља своја издања на штанду 
у хали 1, док епархије Српске Православне Цркве своја издања излажу у хали 
4.
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